CURSO PLURILINGÜISMO E INTERCULTURALIDAD





INSTRUCCIONES.





El curso se compone de dos partes:


a) Presencial: con cinco ponencias de dos horas cada una (10 horas).


b) No presencial: con la realización de unas tareas a partir de los contenidos de las sesiones (10 horas).


El curso comienza el 29 de noviembre de 2010 y deberá estar completamente finalizado el 9 de mayo de 2011.





TAREAS:





La realización de las tareas persigue que el profesorado profundice en los contenidos aportando a los demás conocimientos y prácticas añadidas a lo explicado por los ponentes en las sesiones presenciales.


Las tareas de los asistentes deberán ser compartidas en la plataforma Moodle en el curso correspondiente a través de los foros. Se entiende para la parte no presencial que cada punto equivale a dos horas.





Las aportaciones podrán ser de tres tipos:





a) Estudio ampliando alguno de los aspectos tratados en las sesiones (estudios comparativos, de casos, otros ejemplos de otros ámbitos...). El asistente redactará un documento en el que desarrolle esa ampliación y cite finalmente las fuentes consultadas. Cantidad mínima 2 folios, 2 puntos.





b) Diseño de una actividad. El asistente expondrá la sugerencia de una actividad para realizar en clase basándose en los contenidos que se expongan en las sesiones presenciales. Este documento deberá ser suficientemente explícito, es decir, indicar los datos necesarios para comprender y aplicar la actividad en su caso: título, nivel, objetivo, contenidos, temporalización, secuencia de acciones, evaluación. Cantidad mínima 2 folios, 3 puntos.





 Diseño y aplicación de una actividad. Consistiría en diseñar una actividad o adaptar alguna, aplicarla en clase y evaluarla. El documento final deberá explicar la actividad como el anterior y sus resultados. Cantidad mínima 3 folios, 5 puntos.





Al tratarse de una actividad certificada es indispensable remitirse a requisitos observables, de ahí la cantidad. Respecto a la calidad, no se fijan mínimos ya que se da por supuesto que serán documentos adecuados a profesionales de la enseñanza con trabajos originales y contrastados, con cita de fuentes, estructura completa y demás características propias del documento que se solicita.





CURSO VIRTUAL EN MOODLE





Los documentos que expongan los ponentes así como los documentos que aporten los asistentes deberán ser compartidos en el curso que a tal efecto se ha abierto en Moodle. Para ello, los asistentes deberán inscribirse -si es que no están inscritos ya- en la Red del CEP de Córdoba, acceder al curso y matricularse; posteriormente entrarán cuanto deseen para consultar materiales de otros asistentes o de los ponentes.











Se accede de la siguiente forma:





Dirección: redes.cepcordoba.org. Vamos a “otros espacios” y dentro encontramos el curso “Plurilingüismo e interculturalidad”.


Arriba a la derecha, picamos en “entrar” y nos saldrá una pantalla doble: si ya estábamos inscritos, en la columna de la izquierda meteremos nuestros datos para acceder; si no estábamos inscritos, en la columna de la derecha pulsaremos en “comience ahora creando una cuenta”. En este último caso, seguiremos las instrucciones e introduciremos los datos que nos pidan. Si te vas a inscribir por primera vez, es muy recomendable usar el mismo usuario y contraseña de Séneca para no tener que memorizar claves nuevas.


La primera vez que accedamos al curso deberemos matricularnos poniendo la contraseña que tiene tres letras correspondientes a las iniciales del título del curso “pei”.


Una vez dentro del curso, podemos ver las aportaciones de los demás y subir las nuestras. Las aportaciones se harán en un documento de Word o similar que se adjuntará al comentario que se ponga en el foro. La adjunción de archivos en el foro se hace de la misma forma que en el correo electrónico.


NO DEBE CONTESTARSE por correo electrónico a cuestiones planteadas en los foros, ya que entonces sólo podrá ver la respuesta la persona del correo. Para que una respuesta quede en el foro a vista de todos, debe responderse entrando en la plataforma.





Para subir nuestra tarea una vez que tengamos el documento haremos lo siguiente:


a) Entramos en el curso en Moodle.


b) Vamos a Foro de tareas.


c) Picamos en “Colocar un tema nuevo de discusión aquí”.


d) Nos saldrá una pantalla con un menú de procesador de textos, un campo arriba para poner el título (que pone ASUNTO) y abajo un cargador de archivos ( EXAMINAR).


e) En el asunto ponemos “Tarea de fulanito/a”, y tras dos puntos, el título de la tarea.


f) Escribimos una presentación de nuestra tarea para que el resto de asistentes se hagan una idea.


g) Damos en examinar y cargamos el documento de texto de nuestra tarea.


h) Picamos finalmente en “enviar al foro”. Todavía durante una media hora, nos permitirá editar (o sea, cambiar) antes de enviarlo automáticamente.





Quienes quieran comentar una tarea de otra persona deben pulsar en “responder” para que se siga el hilo de los comentarios relacionados.


El foro naturalmente está igualmente disponible para consultar dudas o anunciar noticias interesantes respecto al tema del curso.


